初 二 生 物 试 题

注意:

1.本试卷考试时间为60分钟，满分100分。

2.请将选择题答案填写在答题卷上相应的表格内。

第一部分   选择题（共70分）
一、选择题（每小题2分，共70分。每题只有一个符合要求的选项）
血液循环系统的组成是
A．血管和血液                        B．血管和淋巴管    
C．心脏和血液                        D．血管、心脏和血液
人体三种血管中，管腔内血流速度最慢的是
A．主动脉                            B．毛细血管        

C．肺静脉                            D．肝动脉  

下列选项中，哪项不是毛细血管有利于人体内血液与组织细胞之间进行物质交换的特点

A．管内流动脉血                      B．管壁薄，只有一层上皮细胞构成

C．血流速度慢                        D．数量多，分布广

在人体的血浆中含有多种化学物质。以下各种化学物质中，人体血浆中通常情况下没有的是

A．水                               B．葡萄糖 

C．血红蛋白                         D．尿素

如图所示，箭头表示正常的血流方向，则较粗血管能正确表示静脉的是
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创伤人的动脉出血远比静脉出血要危险，这是因为动脉中的血液

A．含更多的养料和氧气                B．对血管壁造成的侧压力大
C．含有更多的白细胞和抗体            D．所含有的二氧化碳较多

成熟的红细胞富含血红蛋白。血红蛋白在氧含量高的地方容易与氧结合，在氧含量低的地方又容易与氧分离。请问红细胞的主要功能是

A．运载血细胞                        B．运输氧气      

C．吞噬病菌                          D．止血和凝血

经过体循环后，血液发生的主要变化是

A．由动脉血变成静脉血              B．由静脉血变成动脉血
C．血液中氧气更加丰富              D．血液中二氧化碳更少
紧急情况下，哪一种血型的人可以少量接受其他血型的血液

A．O型血         B．A型血         C．B型血           D．AB型血
人体血液循环可以分为两种途径：体循环和肺循环。左心室内的血液直接进入
A．主动脉                          B．肺动脉 

C．肺静脉                          D．上、下腔静脉

有关健康人体内血液的叙述中，错误的一项是

A．血浆中含量最多的物质是水        B．成熟的红细胞没有细胞核

C．血细胞中数量最多的是白细胞      D．血小板是无核血细胞
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右图为人体毛细血管里的血液流动情况，图中②为

A．红细胞                          B．白细胞

C．血小板                          D．血浆

人体心脏的心房和心室之间以及心室与动脉之间的瓣膜有防止血液倒流的作用，它的开启方向应分别朝向

A．心室、心室                      B．心房、心室

C．心室、动脉                      D．心房、动脉

某人因外伤出血，血色鲜红，从伤口处随心跳一股一股地涌出，紧急抢救的方法是

A．赶紧送往医院                    B．用止血带在血管的近心端捆扎

C．手指压血管远心端                D．消毒后用纱布包扎

下图为人体某处的血管结构和血流方向示意图。下列有关叙述正确的是
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A．若b为肺部毛细血管，则a内流静脉血，c内流动脉血

B．若b为肾小球，则a内流动脉血，c内流静脉血

C．若b为肝脏内的毛细血管，则a内流静脉血，c内流动脉血

D．若b为消化道壁毛细血管，则a内流静脉血，c内流静脉血
呼吸吸进的氧气进入人体后最终被运送到

A．肺             B．组织细胞        C．血液           D．心脏

人体通过尿液可以排出体内的多余水分、尿素等物质。尿液形成的场所是

A．肾脏          B．输尿管           C．膀胱           D．尿道

流程图可用来表示连续发生的一系列生理活动，以下几幅流程图有错误的是

A．外界声波→外耳道→鼓膜→听小骨→内耳→听觉神经→大脑

B．外界光线→角膜→瞳孔→晶状体和玻璃体→视网膜→视觉神经→大脑

C．血液→肾小球→肾小管→肾小囊→尿液

D．外界刺激→感受器→传入神经→神经中枢→传出神经→效应器

神经系统的基本结构和功能单位是
A．神经细胞       B．树突            C．神经         D．神经中枢
下列现象中，属于非条件反射的是

A．膝跳反射
      B．谈虎色变
     C．杯弓蛇影     D．望梅止渴

神经调节的基本方式是

A．反射           B．反射弧          C．神经中枢      D．灰质
反射是神经系统调节人体各种生命活动的基本方式，完成反射过程需经过5个基本环节：① 传入神经 ② 感受器 ③ 神经中枢 ④ 传出神经 ⑤ 效应器。

神经冲动沿反射弧传导的正确途径是

A．①→②→③→④→⑤                B．②→①→③→④→⑤

C．⑤→④→①→③→②                D．④→①→②→③→⑤
人体的视觉产生的场所在

A．视神经                            B．角膜    

C．视网膜                            D．大脑皮层的视觉中枢
右图是人体完成反射活动的神经结构示意图。以下相关叙述不正确的是


A．完成反射活动的正确传导路线是①②③④⑤ 

B．③叫做神经中枢
C．①是效应器                       D．图示结构叫反射弧

下列有关耳的结构中，不属于内耳的是

A．鼓膜          B．半规管          C．前庭           D．耳蜗
下列属于学习行为的是

A．母鸡孵蛋                         B．鸟类筑巢 

C．蜜蜂酿蜜                         D．饥饿的小鼠经训练后能够按杠杆取食物

肾脏结构和功能单位是肾单位。肾单位的结构包括

A．肾小球和肾小囊                   B．肾小球和肾小体

C．肾小囊和肾小管                   D．肾小体和肾小管
人体的下列结构中能够产生激素的是

A．唾液腺         B．汗腺           C．垂体             D．皮脂腺
人体内激素具有非常重要的作用。不列人体疾病的发生与激素分泌失调无关的是
A．糖尿病         B．呆小症         C．侏儒症           D．贫血
人体的生长过程受到生长激素的调节。人体内的生长激素是由以下哪一结构所分泌

A．大脑          B．垂体            C．胰岛             D．胃
以下各项最能准确表示人体的运动系统组成的是

A．骨、骨骼、骨骼肌                 B．骨、骨连结、骨骼肌
C．骨、骨质、骨髓                   D．肌肉、骨骼
下列能表示屈肘运动的是
A．肱二头肌群舒张，肱三头肌收缩      

B．肱二头肌群收缩，肱三头肌舒张

C．肱二头肌群收缩，肱三头肌收缩      
D．肱二头肌群舒张，肱三头肌舒张

人类能够通过语言文字进行交流。人体的语言中枢位于

A．大脑          B．小脑           C．脑干            D．脊髓
人体内代谢产生的废物主要通过泌尿系统排出。以下各项途径也能排出部分废物的是

A．肝脏          B．皮肤           C．胃              D．脑

以下有关人体健康的叙述，正确的是

A．健康人的收缩压一般在8～12kP
B．如果物像落在眼的视网膜前方，称为近视眼
C．糖尿病是由于人体内胰岛素分泌过多所致
D．幼年时体内缺乏甲状腺激素会导致侏儒症
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